KONKURS GEOGRAFICZNY

DLA UCZNIOW GIMNAZJUM

WOJEWODZTWA WARMINSKO — MAZURSKIEGO

W ROKU SZKOLNYM 2017/2018

Etap szkolny

Model odpowiedzi

Nr Przewidywana odpowiedz Liczba | Kryteria zaliczenia
zad. pkt.
1. a) 0-2 - Za poprawne zaznaczenie
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Razem: 2 pkt.
2 a) 0-2 a)
D A B - za poprawne uporzadkowanie
- 1 pkt.
b) b)
skala mianowana: 1 cm-10 000 000 cm -za poprawne przedstawienie
1¢m-100 000 m skali mianowanej (w jednej
o 1 ¢m-100 km postaci) oraz skali (podziatki)
skala liniowa: 100 0 100 200 km liniowej -1 pkt.
L1 | |
Razem: 2 pkt.
3. 0-2 - za prawidtowe obliczenie i
1°-111km (1°-111,1 km) prawidtowy wynik rozciggtosci
potudnikowej w stopniach i km
— 1 pkt.
rozciggtos¢ potudnikowa:
w stopniach: 39°S - 11°S = 28° - za podanie wartosci odlegtosci
wkm:28°x111km =3108 (28°x111,1=3110,8 km) w km jednego stopnia - 1 pkt.
Uwaga:
Uczen moze podaé:
1°-111,1 km
Razem: 2 pkt.
4, Punkt A: 300 m n.p.m. 0-2 |a)
Punkt B: 800 m n.p.m. - za poprawne podanie
800 m n.p.m. -300 m n.p.m. = 500 m wysokosci bezwzglednej dla




obu punktow
b)

- za poprawne obliczenie i
poprawny wynik réznicy
wysokosci

Uwaga:

- jezeli uczen przy roéznicy wysokosci
napisze: m n.p.m.- odpowiedzi nie
uznajemy.
Razem:

- 1pkt.

- 1pkt.

2 pkt.

1 cm —400 000 cm 0-1 | -zapoprawne obliczenia i
5cm—x poprawny wynik - 1pkt.
X=5cmx400000cm/1cm
X'=2000 000 cm
X=20km Razem: 1 pkt.
0-3 a)
- Za poprawne wpisanie dat na
&2l < rysunku - 1pkt.
iz ' B - za poprawne wpisanie nazw
Wk 24,06 N L por roku - 1 pkt.
” o 23,00
3 JFaiE 3 b)
- Za poprawne zaznaczenie
strzatkg kierunku ruchu Ziemi
- 1 pkt.
Razem: 3 pkt.
Réznica katowa: 116°20'-37°50'=78°30° | 0-3 | - za poprawne obliczenie
Réznica czasowa:  wg: 15° - 1h roznicy katowej (dtugosci
1° -4 min. geograficznej) - 1 pkt.
Przyktadowe obliczenie: -za poprawne obliczenie
75°-5h roznicy czasu i godziny w
3"- 12 min. Moskwie -1 pkt.
) . - za podanie poprawnej daty w
30" - 2 min. _ _ Moskwie - 1 pkt.
5h + 12 min. + 2 min. = 5h 14 min.
78°30 '= 5 h 14 min.
Godzina w Moskwie:
2.00 - 5h 14 min = 20.46 Data: 12.05.2017 Razem: 3 pkt.
1. miedzyzwrotnikowa 0-3 | - zapoprawne wpisanie jednej
2. umiarkowana pétnocna strefy o§wietlenia - 1pkt.
3. podbiegunowa potudniowa
Razem: 3 pkt.
1. | Iberyjski (Pirenejski) | G 0-6 -za poprawne wypeknienie
2. | Nil B jednego wiersza - 1 pkt.
3. | Grenlandia F
4. | Alpy E
5. | Morze Martwe I
6. | Bajkal C Razem: 6 pkt.




10.

A3
B2
C1

- za poprawne
przyporzadkowanie dwoch
konsekwencji - 1 pkt.
- za poprawne
przyporzadkowanie wszystkich
konsekwencji - 2 pkt.
Razem: 2 pkt.

11.

a)

1. Norweski (Pétnocnoatlantycki), ciepty - 1 pkt.
15. Peruwianski, zimny - 1 pkt.

b) kolejno: obniza sie, wzrasta, malejg - 1 pkt.

a)

- za podanie nazwy pradu i
okre$lenie termiki po - 1 pkt.
b)

- za poprawne uzupelnienie
zdan - 1 pkt.
Razem: 3 pkt.

12.

piasek, zwir, glina

- za poprawne podkreslenie
dwoch skat - 1 pkt.
- za poprawne podkreslenie
trzech skat - 2 pkt.
Razem: 2 pkt.

13.

czarnoziem | | Zyzna B(C)

bielicowa Il mato zyzna A

- Za poprawne uzupetnienie
dwodch komorek w tabeli

- 1 pkt.
Uwaga: uczen w pierwszym
wierszu moze podac tylko
jedno miejsce wystepowania.
Razem: 4 pkt.

14.

a) Od lewej: lawa, komin wulkaniczny, krater,
ognisko magmy, kaldera

b) Odgéry: 9, 3, 1

c) Np. wystepowanie zyznych gleb
wulkanicznych, wystepowanie zt6z siarki,
atrakcja turystyczna (naptyw turystéw)

a)

- za poprawne wpisanie na
rysunku trzech - czterech
elementow - 1 pkt.

- Za poprawne wpisanie na
rysunku pigciu elementow

- 2 pkt.
b)
- za poprawna lokalizacje
dwoch wulkanow - 1 pkt.

- za poprawng lokalizacje
trzech wulkanow - 2 pkt.
c)

-za podanie pozytywnego
skutku - 1 pkt.
Razem: 5 pkt.

15.

Lp. Nazwa panstwa Litera na mapie
oznaczajaca lokalizacje
1 | Turcja B

- za kazde poprawne
uzupelnienie wiersza tabeli po

- 1 pkt.
lub




2 | Japonia A - za poprawne wypetnienie
dwoch okienek — 1 pkt.
3 | Chiny D
Razem: 3 pkt.
16. |a) 0-4 |a)
winna latorosl Nizina Francuska , (region - za poprawne uzupetnienie
| érodziemnomorski) jednej kolumny - 1 pkt.
2. oliwka region Srédziemnomorski, ..
( Nizina Francuska) - za poprawne uzupeinienie
3. burak cukrowy Wyzyna Europy Srodkowe;j dwoch kolumn - 2 pkt.
(Bawarska), (Nizina b)
Francuska) - za podanie dwoch-trzech
informacji - 1 pkt.
-za podanie czterech
b) informacji — 2 pkt
1. oliwka '
2. rosliny oleiste Razem: 4 pkt.
3. produkcja oleju
4. Hiszpania
17. | a) 0-4 |a)
- Za poprawne wpisanie
Francja Niemcy Berlin trzech —czterech panstw wraz
Paryz ze stolicami —1 pkt.
Austria - za poprawne wpisanie
Szwajcaria Wiederi L ; . Astw Wraz ze
: Beiglic » o~ naZ\.)v ple;.cm pans
A ¢ K stolicami - 2 pkt.
Stowenia
 Wiachy = Rzym _Lublana. b) .
Lichtenstein Vaduz - za poprawne podanie
b) nazwy Lichtensteinu - 1pkt.
Lichtenstein c)
-za podanie dwdch
c) poprawnych argumentow
Proponowane odpowiedzi: dotyczacych atrakcyjnosci
- gorzysta rzezba terenu sprzyjajgca budowie tras turystycznej - 1 pkt.
narciarskich,
- Swieze i czyste powietrze,
- rozwinieta infrastruktura turystyczna, czyli np. : baza
noclegowa i zywieniowa, wyciagi i kolejki gérskie,
kempingi, parkingi, motele, drogi samochodowe, itd.
- atrakcyjny krajobraz, itd.
Razem: 4 pkt.
18. | Od lewej : wegiel kamienny, gaz ziemny 0-1 | -zapoprawne wpisanie

dwoch nazw surowca - 1 pkt.




Razem: 1 pkt.

19. | Kolejno od gory: a, a, b, b, ¢ 0-5 - za wskazanie poprawnej
odpowiedzi w kazdym
podpunkcie po - 1 pkt.
Razem: 5 pkt.

20. a) eraproterozoiczna 0-3 | -za poprawne wpisanie trzech

b) karbon er lub okreséw geologicznych
¢) perm - 1 pkt.
d) era mezozoiczna -Za poprawne wpisanie czterech
e) era kenozoiczna er lub okreséw geologicznych

- 2 pkt.
-Za poprawne wpisanie pieciu
er lub okres6w geologicznych

- 3 pkt.
Razem: 3 pkt.




